

广州昨日新增报告5例本地无症状感染者

羊城晚报记者 林清清 孙唯 实习生 洪静 卢超情

5月28日下午，广州市召开疫情防控新闻发布会。广州市卫生健康委员会、广州市教育局、广州市交通运输局、广州市市场监管局通报广州市疫情防控工作情况，并回答记者提问。

A 新增报告5例本地无症状感染者

广州市卫健委副主任陈斌通报，5月21日至28日14时，广州市累计报告确诊病例4例和无症状感染者10例，其中28日新增报告5例本地无症状感染者。以上病例均在广州八医院隔离治疗。

B 8所学校全校或班级临时停课

广州市教育局副局长陈斌表示，目前，广州暂停所有校园聚集性活动，荔湾区属地学校暂停跨班活动，涉疫学校实施临时停课措施。其中，广州市轻工高级技工学校、荔湾区培真小学、新晖学校全校临时停课，荔湾区三元坊小学、逸彩四中、真光实验中学、东沙博雅学校和海珠区广州市第三十三中学密切接触者所在班级均已临时停课。所有

临时停课的学校和班级及时启动线上教学预案，确保“停课不停学、停课不停教”。接下来，将严控学校进行聚集性活动，全市暂停举办跨区或校际活动；荔湾区全区域和海珠、越秀、白云区实施全员核酸检测学校暂停跨班级活动。

全市所有校外教育培训机构暂停线下教育教学及培训活动，校外托管机构暂停托管服务活动。

C 高考涉疫考生在备用考点或医院考试

今年是广东新高考的第一年，广州全市参加高考共54900人，社会高度关注。陈敏生表示，广州将落实高三考生“2个百分百”和考务人员“3个百分百”：从5月24日起，利用“粤康码”组织对全体考生和考务人员实施考前14天健康监测；全体考生和考务人员须出具考前7天核酸检测阴性证明；全体考务人员须100%接种疫苗。

同时提醒考生：未注册“粤康码”的考生不予打印准考证，不得参加考试；呼吁考生尽量在校或居家进行复习，避免去人流聚集的场所。

陈敏生表示，今年将为每个考点配备防疫副主考，指导考生、考务人员防疫、检疫等事宜。考前60分钟起，考点组织考生沿体温检测通道，分散有序入场，保持间隔，所有考生要

求佩戴口罩。高考期间，在原有备用隔离考点的基础上，全市新增1个备用隔离考点。每10个普通考场设立1个备用隔离考场，新增备用隔离考场14个。各区按现有考务人员数增加10%的预备人员充实在考务后备力量。

对疑似病例考生和处于隔离观察期的考生，经专业评估具备考试条件的，将安排在备用隔离考点考试；对于确诊病例考生，将根据实际情况，安排在相应医院考试；考前14天内出现可疑症状、去过中高风险地区或“粤康码”为红、黄码的考生，有核酸检测阴性证明或经考点卫生防疫人员评估可以参加考试的，体温正常的考生安排在备用考场参加考试，发热考生将安排在备用隔离考场参加考试。

D 地铁公交一线人员疫苗接种率达100%

广州市交通运输局副局长沈颖介绍，该局督促相关企业做好地铁、公交、巡游车、网约车及地铁站、公交站等人流密集区域的消毒、测温、通风等工作，并加强对途经龙津街锦龙社区、鹤园小区等确诊病倒所在社区周边地铁、公交站点及线路的防控。

截至目前，广州公共交通行业已有近16万驾驶员、站务员等人员接种疫苗，接种率达97.7%，其中地铁、公交一线人员接种率达100%。

本轮本土疫情感染者关系图

